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Formulář AP MAS pro OPZ+
  Verze: 1.0  Stav: Uveřejněno

Vyplňte název akčního plánu MAS pro OPZ+
Holicko - vlídné místo pro život

1 Cílové skupiny

1.1 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Senioři a neformální pečující osoby, osoby zdravotně znevýhodněné

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Závěry ze šetření a výzkumu provedeného MAS Holicko v rámci analytické části zpracování 
komunitního plánu Holicka.

1) Skupina senioři: Celkem bylo k datu 30. 12. 2019 v SO ORP Holice  v seniorském 3 161 osob
věku (65+, tj. 17,64 % všech obyvatel).

2) Skupina neformální pečovatelé: V roce 2019 využívalo terénní pečovatelskou službu 110 
osob z Holicka a terénní ošetřovatelskou službu 400 osob z Holicka. Celkem je na Holicku tedy 
510 seniorů, kteří jsou v domácím prostředí a kteří mají neformálního pečovatele. Skupina 
neformálních pečujících je tedy minimálně ve velikosti 510 osob.

Mezi jejích hlavní problémy patří: 

Problém nedostatku pro péči v domácím prostředí:podpůrných aktivit 

Hlavní zátěž péče o seniory a osoby se zdravotním znevýhodněním v domácím prostředí nesou 
rodinní příslušníci a další blízké osoby těchto osob (tzv. neformální pečovatelé). Jako naléhavá 
potřeba se jeví posílení terénních a odlehčovacích služeb, zřízení krizové pomoci a zavedení 
dalších podpůrných aktivit pro pečující osoby (včetně informací o postupech při péči, 
možnostech pomoci, psychologické a duchovní podpory atd.).

Problém :sociální izolace seniorů

Do kvality života seniorů bezesporu patří vedle materiálních životních podmínek a dostupnosti 
zdravotní péče i lidské vztahy a začlenění jedince do širší společnosti. Soc. izolace se 
prohloubila v čase koronavirové pandemie.
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3) Osoby se zdravotním znevýhodněním: Na území Holicka žije cca 500 osob závislých na 
pomoci jiné fyzické osoby. V nejvyšších stupních závislosti (těžká závislost nebo úplná závislost) 
se nalézá cca . Jde jak o seniory, tak osoby se zdravotním či obdobným 200 osob
znevýhodněním.

Konkrétní problémy: Bariéry bránící v přístupu do veřejných a komunitních institucí nebo 
v účasti na běžných aktivitách v rámci komunity.

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

1) Dostatečnou podporu pečující osoby a senioři nedostávají protože:

v území je nedostatečná informovanost o možnostech pomoci,
v území chybí aktivity, které by byly zaměřené na podporu pečujícím osobám,
psychologická péče je nad finanční možnosti.

2) Bariéry v řešení problému sociální izolace seniorů:

pro seniory z menších obcí jsou aktivity pořádané ve větších městech územně 
nedostupné,
nedostatek nebo absence aktivit pro seniory v jednotlivých obcích,
chybí subjekt, který by seniora zaktivizoval (pozval),
připravený program nezohledňuje potřeby seniorů (na jeho tvorbě se nepodílejí).

3) Bariéry bránící v přístupu do veřejných a komunitních institucí nebo v účasti na běžných 
aktivitách v rámci komunity:

tématu se na Holicku nikdo nevěnuje.

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

V současnosti jsou v území zajištěny podpůrné aktivity pro péči v domácím prostředí soc. a 
zdravotními službami (Oblastní charita Pardubice a SKP-CENTRUM). Podpůrné služby, mimo 
tyto služby, jsou omezené.

Psychologickou péči je možné využít, ale je často nad finanční možnosti potřebných, často 
mimo region. Stává se tedy nedostupnou.

Duchovní péče je v území zajištěna, péče je poskytována zdarma v rámci běžné duchovní 
činnosti. Péče je územně dostupná pro členy církví a farnosti. Lidé mimo farnosti péči zpravidla 
nevyužívají.
Další formy podpory pro pečující v území nejsou.

V obcích funguje mezigenerační sousedská pomoc a jsou zde aktivity pro seniory (cvičení 
seniorů, setkávání apod.) Obce mají osamocené seniory zmapované. Mezi obcemi jsou však v 
přístupu velké rozdíly.

Bariéry bránící v přístupu do veřejných a komunitních institucí - nejsou koordinovaně řešeny.
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Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS

Pokud se neformální pečující nepodaří podpořit:

péče je vyčerpá a pečované osoby budou muset domácí prostředí opustit,
péče bude náročná,
pro zajištění domácí péče se pečující osoby nerozhodnou.

Pokud nedojde k podpoře seniorů žijících v domácím prostředí za účelem snížení jejich sociální 
izolace:

dojde ke zhoršení jejich psychického a následně i zdravotního stavu,
stanou se osobami sociálně vyloučenými.

Pokud nebudou řešeny bariéry pro zdravotně znevýhodněné:

dojde k jejich vyloučení ze života komunity.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Existence MAS Holicko, praxe v komunitním plánování.
Existence kvalitních poskytovatelů soc. služeb na území Holicka (SKP-CENTRUM, o.p.s., 
Oblastní charita Pardubice).
Působnost dalších nesociálních služeb, které soc. služby doplňují (např. půjčovna 
kompenzač. pomůcek, domácí hospic Andělů strážných, RVC Holoubek).
Zahájení procesu komunitního plánování soc. služeb na území Holicka a jeho pokračování.
Obce disponují velkým potenciálem (rozsáhlá síť, která je lidem nejblíže) práce se seniory.
Rozvoj spolupráce založené na sdílení informací, plánování a zajištění péče na Holicku 
(obce, poskytovatelé sociálních služeb, Pardubický kraj, státní orgány).
Zvýšení informovanosti o soc. službách a dalších formách soc. pomoci.
Možnost financování potřeb z fondů EU a národních dotačních titulů.

1.1.1 Opatření

Název opatření
Podpora péče v domácím prostředí

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Opatření je zacíleno na podporu neformálních pečujících, kteří pečují o seniory a osoby se 
zdravotním znevýhodněním v domácím prostředí. Hlavní zátěž péče nesou rodinní 
příslušníci. V území MAS Holicko se jedná o cílovou skupinu v minimální velikosti 510 osob.
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Opatření reaguje na nedostatek podpůrných aktivit pro péči v domácím prostředí, 
především na nedostatek informací o postupech při péči, neznalost administrativních 
úkonů, nedostatek psychologické a duchovní podpory, apod. V paliativní péči je ročně cca 
50 rodin na Holicku.

Návaznost na opatření koncepční části Strategie CLLD MAS Holicko: Opatření 1.1.4 Sociální 
služby a zapojení znevýhodněných skupin občanů:

"....aktivity jako je aktivní zapojování seniorů v místní komunitě, podpora pečujících 
osob,....., vzdělávací aktivity, preventivní programy,... Cílovými skupinami jsou ..., senioři a 
pečující osoby."

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

1) V území je zajištěna dostupná pomoc pro neformální pečující formou poradenství, 
edukace a praktického nácviku o osoby závislé.

Neformální pečující mají dostupnou podporu v oblasti péče o osoby závislé (v rámci 
tříletého projektu bude podpořeno 450 různých osob).

Vědí, jak manipulovat a pečovat o osobu závislou.
Orientují se v oblasti administrativy (které formuláře a jak vyplnit)
Jsou informovaní o dalších možnostech pomoci.
Mají zajištěnou psychologickou podporu.

2) V území je zajištěna dostupná duchovní a psychologická podpora neformálním pečujícím 
v rodinách paliativních pacientů. 

Neformální pečující paliativních pacientů mají dostupnou duchovní a psychologickou 
podporu (v rámci tříletého projektu bude podpořeno 180 různých osob).

Mají zajištěnou dostupnou duchovní a psychologickou péči.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 1
Indikátor má nulovou hodnotu- 1 zadáno z 
důvodu nemožnosti vložit 0.

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 4

Indikátor za projekt: 3 1) HPP, úvazek 0,5 - Soc. 
zdrav. konzultant, 2) DPP 300 hodin psycholog 3) 
DPP 300 hodin duchovní I Za celý AP 3*100/70=4,
2 zaokrouhleno dolů = 4 (rozpočet je rozdělen 
mezi projekty 70%:30%).

Indikátor za projekt: 630 1) 450 osob 
podpořených konzultací (konzultace jsou 
plánované spíše jako jednorázové, podpora 
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670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 900
nedosáhne limit bagatelní podpory). 2) 180 osob v 
rámci paliativní péče (podpora rodin v rámci 
paliativní péče je krátkodobá a podpořené osoby 
nepřesáhnou limit bagatelní podpory). Za celý AP 
630*100/70=900 (rozpočet je rozdělen mezi 
projekty 70%:30%).

1.1.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Poradenství a edukace - sociálně zdravotní konzultant

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivita podpoří   neform. pečující.

Aktivitu bude zajišťovat: (HPP, 0,5 úvazku), primárně Sociálně zdravotní konzultant 
terénní pracovník, který bude poskytovat konzultace v:

oblasti zdravotní: výběr a způsob použití kompenzační pomůcky, praktický 
nácvik, jak správně manipulovat a polohovat osobu se sníženou soběstačností, 
jak se starat o její zdravotní stav, apod.
oblasti sociální: konzultace, jak jednat s úřady, pomoc s vyplněním formulářů, 
nasměrování na další možnou péči, apod.

Časový rámec: 4/2023 - 3/2026 (podpora 450 různých osob).

Místo poskytnutí podpory:

domácí prostředí rodin pečujících o své blízké (území MAS Holicko)
Charitní peč. služba na Pardubicku - Holice

Návaznost na:

1.1.1.2 Psychologická a duchovní podpora - Soc. zdravotní konzultant v případě 
potřeby propojí neformálního peč.
1.3.1.1 Koordinovaný přístup v území - zajištění informovanosti o 
Soc. zdravotním konzult.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)
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Celkové způsobilé náklady na aktivitu: 784 704 Kč

Komentář: Náklady jsou na 3 roky, skládají se ze mzdového nákladu na zajištění 
pracovní pozice Sociálně zdravotního konzultanta (HPP, úvazek 0,5) a paušálních 
nákladů na zajištění této pozice (notebook, telefon, hovorné, kancelářské potřeby, 
účetní, cestovné, apod).

Vazba aktivity na výzvu OPZ+: 03_22_008, podporovaná aktivita:1.3.

Vazba na akční plán IROP - podpora infrastruktury sociálních služeb (odlehčovací 
služby, poradenství,..).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
Partnerem, který zajišťuje tuto aktivitu, je Oblastní charita Pardubice

1.1.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Psychologická a duchovní podpora rodinách pečujícím o paliativní pacienty v domácím 
prostředí

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Podpora   o paliativní pac.neform. pečujících
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Zahrnuje:

psychologickou podporu: psycholog

Psychickou podporu při péči, ošetřování a doprovázení všem členům rodiny.

duchovní podporu: duchovní

Je prostředníkem mezi věřícími a Bohem. Při poskytování péče umírajícímu 
neocenitelné. Nad rámec běžné duchovní činnosti v rámci příslušné církve.

Časový rámec: 4/2023 - 3/2026 (podpora 180 různých osob).

Paliativní péči na Holicku zajišťuje Domácí hospic Andělů strážných. Jedná se o 
komplexní terénní zdravotně - sociální službu Oblastní charity Pardubice. 
Specializovaný tým (zdravotní sestry, lékaři), tato aktivita doplní o služby duchovního a 
psychologa.
 

Místo podpory:

domácí prostředí
ambulance Domácí hospicové péče v Holicích

Návaznost:

1.1.1.1 Poradenství a edukace - Soc. zdravotní konzultant podporu doplní.
1.3.1.1 Koordinovaný přístup v území - zajištění informovanosti o službách psych. a 
duchovního

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové způsobilé náklady na aktivitu: 655 200 Kč

Komentář: Náklady jsou na 3 roky, skládají se ze mzdového nákladu na zajištění 
pracovní pozice Psychologa (DPP, 300 hodin ročně) a pozice Duchovního (DPP, 300 
hodin ročně) a paušálních nákladů na zajištění této pozice (notebook, telefon, 
hovorné, kancelářské potřeby, účetní, cestovné, apod).

Vazba na výzvu OPZ+: 03_22_008, podporovaná aktivita:1.3.

Vazba na akční plán IROP - podpora infrastruktury soc. služeb (odlehčovací služby, 
poradenství,..).

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
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Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
Partnerem, který zajišťuje tuto aktivitu, je Oblastní charita Pardubice

1.1.2 Opatření

Název opatření
Zkvalitnění života seniorů a osob ohrožených sociálním vyloučením za účelem snížení jejich 
sociální izolace.

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Opatření je zacíleno na podporu seniorů. V území MAS Holicko se jedná o cílovou skupinu 
ve velikosti 3 161 osob.

Opatření reaguje na problém sociální izolace seniorů, který spočívá v:

Nedostupnosti aktivit pro seniory, přerušení společenských vazeb
Senioři se cítí osamělí a sami bez aktivizace v sociální izolaci dobrovolně setrvávají
Sociální izolaci prohloubila také koronavirová pandemie

Návaznost na opatření koncepční části Strategie CLLD MAS Holicko: Opatření 1.1.4 Sociální 
služby a zapojení znevýhodněných skupin občanů

"Na Holicku také chybí komunitní centra, která by pomáhala se sociálním začleňováním 
(zapojování do života v obci). Tomuto mohou napomoci i aktivity jako je aktivní zapojování 
seniorů v místní komunitě,.. vzdělávací aktivity, preventivní programy,... Cílovými 
skupinami..osoby se zdravotním či sociálním znevýhodněním, dospělí v postprodukt. věku, 
senioři a pečující osoby."

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Cílový stav:
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V území jsou dostupné aktivity pro seniory a osoby ohrožené sociálním vyloučením, s cílem 
začlenit je do místní komunity.
V území jsou dostupné aktivity pro seniory a osoby ohrožené sociálním vyloučením, jako 
prevence jejich sociálního vyloučení.

Přínos pro seniory:

zmírnění obtíží spojených se změnou zdravotního stavu, schopností a kompetencí, 
osaměním spojeným se ztrátou blízké osoby, využitím sociálních a dalších 
podpůrných služeb, jako prevence rozvoje hlubších duševních obtíží a dalších 
nepříznivých situací spojených se stárnutím a péčí o osoby seniorního věku.

Senioři a osoby ohrožené sociálním vyloučením se začleňují do komunity (v rámci tříletého 
projektu bude podpořeno 140 různých osob). Počet obcí, kde bude probíhat začleňování 
seniorů do komunity, je navázán na objem finančních prostředků. 

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 28

Indikátor za projekt: 20 osob podpořeno ve výši 
nad 40 hodin. Za celý AP 20*100/70=28,5, 
zaokrouhleno dolů = 28 (rozpočet je rozdělen 
mezi projekty 70%:30%).

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 37

Indikátor za projekt:26 1) 0,3 - úvazek psychologa, 
2) komunitní klub:25 osob Za celý AP 26*100
/70=37,1 zaokrouhleno dolů = 37 (rozpočet je 
rozdělen mezi projekty 70%:30%).

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 171

Indikátor za projekt: 120 osob bude podpořeno 
méně než 40 hodinami za projekt. Za celý AP 
120*100/70=171,4 zaokrouhleno dolů = 171 
(rozpočet je rozdělen mezi projekty 70%:30%).

1.1.2.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Zkvalitnění života seniorů

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce
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Podpora seniorů (senioři na Holicku: 3 161, Horní Jelení: 419)

Zahrnuje:

práci s komunitou seniorů v Horním Jelení, včetně aktivizačních aktivit dle 
potřeb komunity, CS se podílí na tvorbě (komunitní pracovník), ročně bude 12 
setkání (6 hodin), bude vytvořen komunitní klub.
psychologickou podporu (psycholog), pro seniory v Horním Jelení i terénně pro 
seniory v rámci v celém regionu Holicka.

Horní Jelení je po Holicích počtem obyvatelů druhá největší obec a obec s největším 
počtem seniorů žijících v domech s pečovatelskou službou (kapacita 99 míst). Aktivita 
podpoří a vzájemně propojí tyto seniory se seniory žijícími v obci. 

Časový rámec: 4/2023 - 3/2026 (podpora 140 různých seniorů).

Místo podpory:

Horní Jelení a okolí

Návaznost:
1.3.1.1 Koordinovaný přístup v území – koordinace, zajištění informovanosti. Předání 
informaci o službách psychologa přes starosty ostatních obcí k dalším seniorům.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové způsobilé náklady na aktivitu: 1 265 969 Kč

Komentář: Náklady jsou na 3 roky, skládají se ze mzdového nákladu na zajištění 
pracovní pozice Psychologa (HPP, 03 úvazek) a pozice Komunitního pracovníka (DPP, 
144 hodin ročně) a paušálních nákladů na zajištění těchto pozic (notebook, telefon, 
hovorné, kancelářské potřeby, účetní, cestovné, apod) a zajištění aktivizačních aktivit.

Vazba aktivity na výzvu OPZ+: 03_22_008, podporovaná aktivita:1.1.

 

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
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1.  

Ne

Komentář
Partnerem, který aktivitu zajišťuje, je SKP-CENTRUM, o.p.s.

1.2 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Rodiny s dětmi, děti a mládež

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Závěry ze šetření a výzkumu provedeného v rámci analytické části zpracování komunitního 
plánu Holicka.

Dle dat ČSÚ pro rok 2021 je v SO ORP Holice ve věku 0-14 let. Dále je zde průměrně 3 042 dětí 
1 745 domácností, kde jsou přítomny vyživované děti (vztaženo k průměrným datům pro 
Pardubický kraj). V SO ORP Holice je tedy přibližně . 99 rodin je ročně v 1 745 rodin s dětmi
agendě OSPOD ORP Holice. V Holicích je také Dětský domov s kapacitou 24 dětí. 

 

Konkrétní problémy:

Nedostatek preventivních aktivit a služeb reagujících na stávající i nové formy ohrožení 
dětí.

Ve společnosti se objevují nové formy ohrožení dětí spojené zejména s on-line prostředím. 
Tomuto ohrožení lze částečně předcházet preventivní a vzdělávací činností zaměřenou 
nejenom na děti, ale i na rodiče či další osoby odpovědné za výchovu dětí. Chybí koordinovaný 
systém účinné prevence ohrožených dětí (spolupráce škol, sociální subjekty, NNO, Policie ČR a 
dalšími subjekty).

  2. Nedostatečná podpora rodin s dětmi, které jsou ohroženy nebo se nacházejí v obtížné 
životní nebo sociální situaci.

Jde o několik desítek rodin na Holicku. Může jít o samoživitelky či samoživitele, nebo jiné 
nízkopříjmové rodiny. Jako pomoc těmto rodinám může sloužit doučování, doprovod dětí 
do kroužků či jiných volnočasových aktivit, hlídání dětí atd. Tuto pomoc mohou zajišťovat 
dobrovolnické aktivity (včetně podpůrných rodin), pokud situace rodiny vyžaduje 
systematickou sociální práci rovněž sociálně-aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Podpora 
rodin může mít i finanční nebo materiální povahu (finanční příspěvky rodinám nad rámec 
existujících sociální dávek umožňující dětem např. účastnit se hrazených školních a 
mimoškolních aktivit).
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Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

Nedostatek preventivních aktivit a služeb reagujících na stávající i nové formy ohrožení dětí.

Aktivity prevence šířeji nikdo nekoordinuje.
Nedostatek financí pro realizaci preventivních programů.
Nedostatek subjektů realizující preventivní aktivity, které by nebyly navázány na MŠ a ZŠ.
Na základních školách jsou metodici prevence, ti mají ale na řešení preventivních aktivit 
na školách nízkou časovou dotaci.

Nedostatečná podpora rodin s dětmi, které jsou ohroženy nebo se nacházejí v obtížné životní 
nebo sociální situaci.

Informační bariéra - o možnostech pomoci se rodina nedozví.
Psychická bariéra - rodina si o pomoc nepožádá (obava ze stigmatizace, apod.)
Absence specifických forem podpory nebo jejich územní nedostupnost
Územní nedostupnost nabízených forem pomoci (doučování).

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Preventivní aktivity:

Zajišťovány jsou především ze strany jednotlivých škol – jejich realizace je limitována 
především nedostatkem finančních prostředků, mezi školami jsou rozdíly.
Rodinné a vzdělávací centrum Holoubek se této tématice také věnuje (centrum aktivit je 
v Holicích).
Své preventivní aktivity nabízí přes školy i policie ČR.
Aktivity v území jsou, chybí ale jejich koordinace, která by přinesla propojení a 
efektivnější řešení, tam, kde je to možné.

Podpora ohrožených rodin

V případě, že je rodina sama aktivní, může se o pomoc obrátit na školu, na obecní úřad, 
na konkrétní sociální službu. Taková pomoc v současnosti funguje.

Otázka sociální situace rodin je na Holicku také řešena v rámci Místních akčních 
plánů vzdělávání, ale pouze na úrovni jednotlivých škol.

 

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS

Pokud nedojde k účinnému předcházení ohrožení dětí a mládeže:

dojde u nich k rozvoji negativních jevů (kyberšikana, sebepoškozování, …), na jejichž 
řešení a eliminaci bude třeba vynaložit více personálních i finančních kapacit.

Pokud se nevytvoří koordinovaný systém účinné prevence:
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podpora rodin bude pouze lokální,
podpora prevence ohrožení dětí a mládeže nevyužije potenciál území (spolupracující 
školy, kvalitní subjekty poskytujícíc soc. služby i NNO, obce).

Pokud nedojde k podpoře ohrožených rodin:

ohrožení se může prohloubit, nebo budou čelit větším ohrožením (péče OSPODu, 
dluhová past, exekuce, apod.),
nepříznivé podmínky v rodině se odrazí na školním prospěchu a docházce dětí.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Nízká míra ohrožení dětí a rodin a nízký počet dětí vyrůstajících mimo vlastní rodinu.
Existence sociálně-aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi (Spolu!, Oblastní charita 
Pardubice), fungující Rodinné a vzdělávací centrum Holoubek a řada dalších 
neform. aktivit (DDM, ZUŠ).
Existence MAS Holicko, praxe v komunitním plánování.
Zahájení procesu komunitního plánování soc. služeb na území Holicka a jeho pokračování.
V území je v rámci projektů Místních akčních plánů navázána dobrá spolupráce se všemi 
školami.
Obce disponují velkým potenciálem (rozsáhlá síť, která je lidem nejblíže) práce s mládeží.
Rozvoj spolupráce založené na sdílení informací, plánování a zajištění péče na Holicku 
(obce, poskytovatelé soc. služeb, školy, Pardubický kraj, státní orgány).
Zvýšení informovanosti o soc. službách a dalších formách soc. pomoci.
Možnost financování potřeb z fondů EU a národních dotačních titulů.

1.2.1 Opatření

Název opatření
Rozvoj systému prevence reagující na stávající i nové formy ohrožení rodin s dětmi

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Opatření je zacíleno na podporu rodin. V území MAS Holicko se jedná o cílovou skupinu ve 
velikosti přibližně . V Holicích je také Dětský domov s kapacitou 24 dětí.1 745 rodin

Opatření reaguje na problém nedostatku preventivních aktivit reagujících na stávající i 
nové formy ohrožení dětí a mládeže a absenci koordinace těchto aktivit.

Návaznost na opatření koncepční části Strategie CLLD MAS Holicko: Opatření 1.1.4 Sociální 
služby a zapojení znevýhodněných skupin občanů

„Na Holicku také chybí komunitní centra, která by pomáhala se sociálním začleňováním 
(zapojování do života v obci). Tomuto mohou napomoci i aktivity jako jsou komunitní 
venkovské tábory, vzdělávací aktivity, preventivní programy, apod. Cílovými skupinami jsou 
zejména děti a dospívající, rodiny s dětmi, ….“
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Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Na území Holicka je poskytnuta mimoškolní preventivní podpora mládeži formou aktivit 
reagujících na nová ohrožení, podpora je koordinována (v rámci tříletého projektu bude 
podpořeno 70 různých osob).

Přínos pro mládež

Vědí, jak v případě nových ohrožení reagovat (multikulturní výchova, kyberšikana, 
negativní vliv party, setkání s drogami, apod.).
Vědí, kam se v případě potřeby obrátit, umí poradit svým vrstevníkům.
Podílejí se na tvorbě programu, dochází k podpoře jejich osobnostně-sociálního 
rozvoje.
Svůj volný čas tráví smysluplně.
Prevence předčasných odchodů ze vzdělávání.

Přínos pro rodiny

Skrze spolupráci jednotlivých subjektů (školy, obce, poskytovatelé soc. služeb, NNO) 
se zvýší informovanost o možnostech pomoci.
Pomoc bude územně dostupnější a více zacílená.
Zajištění péče o děti v době mimo školní vyučování, kdy jsou rodiče v zaměstnání.

 

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 28

Indikátor za projekt: 20 osob navštíví klub více než 
10x (4 hodiny). Za celý AP 20*100/70=28,5, 
zaokrouhleno dolů = 28 (rozpočet je rozdělen 
mezi projekty 70%:30%).

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 28
Indikátor za projekt: 20 kapacita klubu (20) Za celý 
AP 20*100/70=28,5 zaokrouhleno dolů = 28 
(rozpočet je rozdělen mezi projekty 70%:30%).

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 71

Indikátor za projekt: 50 osob navštíví klub méně 
než 10x. Za celý AP 50*100/70=71,4 zaokrouhleno 
dolů = 71 (rozpočet je rozdělen mezi projekty 70%:
30%).

1.2.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
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popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Komunitní klub pro mládež

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Podpora rodin na Holicku: 1 745 rodin na Holicku.

Provozní doba klubu pro děti bude 4 hodiny týdně po 45 týdnů v roce, kapacita 20 
osob, zajišťují 2 pracovníci.

Program je zaměřen na volnočasové a preventivní činnosti pro skupinu dětí ve věku od 
10 do 15 (multikulturní výchova s prvky zážitkové pedagogiky, rozvoj jejich 
dovedností a kompetencí).

Cílovou skup. jsou i děti ohrožené soc. vyloučením nebo zažívající soc. nepříznivou 
situaci.

Děti se budou podílet na nastavování pravidel fungování klubu a budou spoluvytvářet 
jeho aktivity. Zapojení dětí do chodu klubu bude iniciováno a vedeno pracovníky a 
jeho smyslem je nacvičování aktivního participativního přístupu. Součástí bude i 
podpora ve školní docházce. 

Časový rámec: 4/2023 - 3/2026 (podpora 70 různých osob).

Místo podpory: Holice

 

Návaznost:
1.3.1.1 Koordinovaný přístup v území – podpora práce s komunitou, 
zajištění informovanosti.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové způsobilé náklady na aktivitu: 608 880 Kč

Komentář: Náklady jsou na 3 roky, skládají se ze mzdového nákladu na zajištění 2 
pracovních pozic (2x DPP, 216 hodin) a paušálních nákladů na zajištění těchto pozic 
(nájem, hovorné, kancelářské potřeby, účetní, apod) a zajištění aktivit.

Vazba aktivity na výzvu OPZ+: 03_22_008, podporovaná aktivita:1.5.

Vazba na projekty MŠMT, Místní akční plán vzdělávání III a šablony OP JAK.

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity
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MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
Partnerem, který zajistí tuto aktivitu, je SKP-CENTRUM, o.p.s.

1.3 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené 
hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny
Poskytovatelé a zadavatelé sociálních a navazujících služeb, pracovníci obcí, veřejnost

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Závěry ze šetření a výzkumu provedeného v rámci analytické části zpracování komunitního 
plánu Holicka.

V území MAS Holicko je spolupráce je navázána s , své sídlo nebo 17 obcí, Pardubickým krajem
pobočku tu mají , dále jsou obyvatelům Holicka k dispozici další 4 poskytovatelé soc. služeb
služby mimo region v dostupné vzdálenosti (více než 40 druhů soc. služeb). Na Holicku působí i 

.10 služeb navazujících

Dle dat ČSÚ pro rok 2021 je v SO ORP Holice .17 945 obyvatel

Konkrétní problémy:

1) Koordinace aktivit

Malá či neexistující koordinace aktivit obcí, poskytovatelů sociálních služeb a dalších subjektů. 
Na ukončené komunitní plánování v území je třeba navázat další koordinací, síťováním. Na 
území Holicka je nutno vytvořit a koordinovat podpůrné finanční i nefinanční mechanismy 
pro poskytovatele sociálních služeb a dalších forem sociální pomoci. Je přitom nutno posílit 
meziobecní spolupráci a využívat kompetence obcí, které nabízí současný systém. Je třeba 
zajistit aktivity navázané na průběžné hodnocení a revizi vzniklého komunitního plánu 
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(Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v území SO ORP Holice 2022-25). Nastavené 
systémy spolupráce umožní pružně reagovat na aktuální vývoj v sociální oblasti (optimální 
kapacity služeb, zavedení nových typů pomoci atd.).

2) Informovanost

Potřeba zajištění informovanosti v sociální oblasti se objevila téměř u všech cílových skupin. 
Častou bariérou k využívání podpůrných aktivit je právě neinformovanost veřejnosti. K dispozici 
je velké množství informací (zejména na internetu), je však potřeba najít vhodné formy, jak je 
dostat k cílovým skupinám blíže (tvorba specificky zaměřených tiskových matriálů – podpora 
rodiny, pravidelné články v lokálních tiskovinách, podpora internetového portálu, pořádání 
informačních akcí, apod.).

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

Nedostatečná koordinace aktivit a informovanost

Finanční bariéra: Po ukončení projektu komunitního plánování je koordinace aktivit 
zajištěna jen v minimální míře. Na zajištění aktivity v plném rozsahu chybí finance.
Aktivita je komplexní a přesahuje rámec (kompetence) jednotlivých subjektů.
Absence subjektu, který by komplexní koordinaci a informovanost zajišťoval.

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Koordinace aktivit a zajištění informovanosti byly v roce 2020-2022 zajištěny projektem 
Komunitní plánování sociálních služeb na území Holicka, jehož realizátorem byla MAS Holicko. 
V průběhu tohoto projektu se podařilo:

navázat spolupráci mezi aktéry,
zajistit analytická šetření v území,
vytvořit návrhová opatření.

Po tomto datu je další spolupráce deklarována Memorandem o spolupráci, ke kterému 
přistoupili 2 klíčoví poskytovatelé soc. služeb v regionu a téměř všechny obce.

Tuto spolupráci je však třeba dále koordinovat, to zajištěno není.

Informovanost o aktivitách je zajištěna vždy subjektem, který aktivitu realizuje. Informovanost 
je roztříštěná, koncentrovaná je spíše v online prostředí. 

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná 
řešení daných problémů CS

Pokud nedojde k zajištění koordinace aktivit:

mezi obcemi a poskytovateli soc. a navazujících služeb budou velké rozdíly v intenzitě 
spolupráce,
hrozí, že současný systém sociální pomoci bude nadále nabízet několik forem podpory, 
které však nebudou propojené,
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v území nedojde k monitoringu a podpoře jednotlivých komunit,
v území nedojde k mapování a průzkumům dalších potřeb specifických cílových skupin,
nebude zajištěna průběžné vyhodnocování a revize komunitního plánu SPRSS 4/2022-3
/2025,
nebude vytvořen nový SPRSS 4/2025-3/2028.

Pokud nedojde k zajištění informovanosti

bude ve vztahu k veřejnosti různá míra informovanosti,
o různých typech sociální pomoci specifické v regionu, nebude zajištěna informovanost,
v regionu neproběhnou osvětové aktivity pro veřejnost,
velká část nabízené pomoci nebude využita.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Existence MAS Holicko, praxe v komunitním plánování.
Zahájení procesu komunitního plánování soc. služeb na území Holicka a jeho pokračování.
Obce disponují velkým potenciálem (rozsáhlá síť, která je lidem nejblíže).
Podpora sociální práce na obcích.
Rozvoj spolupráce založené na sdílení informací, plánování a zajištění péče na Holicku 
(obce, ORP Holice, poskytovatelé sociálních služeb, školy, Pardubický kraj, státní orgány).
Dobře nastavená spolupráce s ORP Holice a Pardubickým kraje.
Existence kvalitních poskytovatelů soc. a navazujících služeb.
Zvýšení informovanost o soc. službách a dalších formách soc. pomoci.
Možnost financování potřeb z fondů EU a národních dotačních titulů.

1.3.1 Opatření

Název opatření
Koordinovaný přístup a zajištění sociálních služeb a dalších forem sociální pomoci na 
Holicku

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů 
CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu 
opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Opatření je zacíleno na podporu

veřejnosti 17 945,
17 obcí,
poskytovatelů soc. (4),
a navazujících služeb (10).

Opatření reaguje na problém nedostatku koordinace aktivit a zajištění informovanosti 
v území.

Návaznost na opatření koncepční části Strategie CLLD MAS Holicko: Opatření 1.1.4 Sociální 
služby a zapojení znevýhodněných skupin občanů
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„V neposlední řadě je zapotřebí pokračovat v započatém komunitním plánování sociálních 
služeb, intenzivnější spolupráci mezi vedením obcí a poskytovateli sociálních služeb a 
zlepšování informovanosti veřejnosti o poskytovaných sociálních službách na území 
Holicka.“

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných 
opatření u jednotlivých problémů CS

Přínos pro veřejnost:

Veřejnost má informace o možnostech sociální a navazující podpory srozumitelnou a 
dostupnou formou.
Účastní se zajímavých osvětových aktivit (90 osob):
Vědí na koho se obrátit.

Přínos pro poskytovatele soc. a navazujících služeb (4 osoby):

Je zajištěna provazba mezi subjekty (koordinace volných kapacit sociálních služeb, 
apod.), návaznost služeb.
Je zajištěno komplexní plánování v území i v koordinaci s krajem.
Podpora informovanosti směrem k veřejnosti.

Přínos pro obce (17 osob):

Je zajištěna provazba mezi obcemi a dalšími subjekty.
Podpora meziobecní spolupráce a komplexní řešení jednotlivých problémů.
Je posílena kompetence sociální práce pracovníků obce.
Jsou zajištěna specifická analytická šetření.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód 
indikátoru

Název indikátoru
Uplatňuje 
se?

Cílová 
hodnota 
indikátoru

Způsob stanovení cílové hodnoty

600000
Celkový 
počet 
účastníků

Ano 1
Indikátor má nulovou hodnotu - 1 zadáno z 
důvodu nemožnosti vložit 0

670012
Kapacita 
podpořených 
služeb

Ano 2
Indikátor za projekt:1 - úvazek sociálního 
pracovníka (0,3) Za celý AP =2

670102
Využívání 
podpořených 
služeb

Ano 158

Indikátor za projekt: 111 osob bude podpořeno 
méně než 40 hodinami. Za celý AP 111*100
/70=158,6 zaokrouhleno dolů = 158 (rozpočet je 
rozdělen mezi projekty 70%:30%).

1.3.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v 
přímé vazbě na zjištěné potřeby CS
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Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z 
kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně 
popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné 
operační programy

Název realizované aktivity
Koordinovaný přístup v území

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Podpora veřejnosti 17 945, 17 obcí, poskytovatelů soc. (4), a navazujících služeb (10).

Aktivita v sobě provazuje činnosti, které spolu úzce souvisí a doplňují se.

Zahrnuje:

koordinace aktivit projektu
projektové řízení, evaluace
posílení kompetence soc. práce na obcích (senioři, neformální pečující, rodin a 
mládež)
koordinace místního partnerství
síťování subjektů 
mapování a zpracování průzkumů zájmu
zajištění informovanosti (osvětové aktivity, informační materiály)
koordinace aktivit subjektů (volné kapacity)
podpora jednotlivých komunit
zajištění vyhodnocování a revize SPRSS 2022-2025
spolupráce s Pardub. krajem

 Aktivitu zajišťují:

Koordinátor projektu
Komunitní prac.
Sociální prac. 
Metodik projektu

Časový rámec: 4/2023 - 3/2026 (podpora 111 různých osob).

Území MAS Holicko

Návaznost: Na všechny ostatní aktivity akčního plánu - koordinace, zajištění 
informovanosti, podpora komunity.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových 
způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

Celkové způsobilé náklady na aktivitu: 3 682 150,48 Kč

Komentář: Náklady jsou na 3 roky, skládají se ze mzdového nákladu na zajištění 
4 pracovní pozice:
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Koordinátor projektu - komunitní práce (HPP, 0,5)
Komunitní pracovník (HPP, 0,2)
Sociální pracovník (HPP, 0,3)
Metodik projektu (DPP, 450 hodin za projekt)

a paušálních nákladů na zajištění těchto pozic (nájem, hovorné, kancelář. potřeby, 
účetní, cestovné, apod.) a zajištění aktivit.

Vazba aktivity na výzvu OPZ+: 03_22_008, podporovaná aktivita:1.2.

 

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci 
realizačního týmu)
Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční 
účastí
Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky
Ne

Komentář
Aktivita bude zajištěna pracovníky MAS Holicko,o.p.s.

2 Další klíčová témata a problémy cílových skupin v oblasti 
aktivního začleňování, které byly v území identifikovány, ale 
nebudou primárně řešeny v rámci realizace tohoto akčního plánu

Stručný popis dalších existujících témat a problémů CS v oblasti aktivního začleňování. V případě, že 
jsou všechna existující témata a problémy CS zahrnuta v popisu aktivit v části 2, může zůstat tato 
část nevyplněna

Osoby s duševním onemocněním

Co se odhadu velikosti cílové skupiny, v případě schizofrenie uvádí některé zdroje výskyt v populaci 
2 %, jiné 0,6 – 1,5 %. Na Holicku se tedy jedná o cca 538 osob.

Problémy:
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1.  
2.  

3.  

4.  

1.  

zhoršená dostupnost některých služeb (např. chráněné bydlení)
problém jejich sociální izolace,
obtížně hledají pracovní uplatnění.

Osoby ohrožené sociálním vyloučením

Skupina cca 130 jednotlivců a rodin s příjmy na nebo pod hranicí životního minima.
300 až 400 domácností se pohybuje na hranici příjmové chudoby. V případě zhoršující se 
ekonomické situace je tato skupina nejvíce ohroženou exekucemi, ztrátou bydlení atd.
Na území Holicka žije několik jednotlivců bez domova. Jejich začlenění do běžného života je 
však velmi komplikované (existují možnosti zajištění bydlení a další pomoci, tyto osoby je však 
nevyužívají).  
Vzhledem ke struktuře nezaměstnaných osob (jde zpravidla o osoby dlouhodobě 
nezaměstnané s obtížnou uplatnitelností na trhu práce). Je třeba rozvíjet nové formy 
podporovaného zaměstnávání (sociální podnikání, prostupné zaměstnávání, tréninková 
pracovní místa, stáže, pracovní mentoring, flexibilní formy zaměstnávání, komunitně 
prospěšné zaměstnávání).

 

Ze závěrů šetření a výzkumu provedeného v rámci analytické části zpracování komunitního plánu 
Holicka jsou dále tyto potřeby:

Potřeba rozvíjet vznik komunitních center a zajistit návaznosti jejich činnosti na poskytování 
sociálních služeb a dalších forem sociální pomoci.
Rozvíjet a podporovat neformální aktivity jako je sousedská výpomoc, dobrovolnictví, 
komunitní venkovské tábory, vzdělávací a preventivní aktivity apod.
Nárůst skupiny seniorů vyvolá i poptávku po pobytových formách služeb. Vzhledem 
k moderním trendům sociální péče připadá na Holicku v úvahu vznik služby komunitního typu 
nebo nízkokapacitního zařízení kombinujícího různé typy služeb (zázemí pro terénní služby, 
poradenské centrum pro pečující osoby, denní centrum, pobytová služba včetně pomoci 
osobám s úplnou závislostí na pomoci jiné osoby). 

3 Příprava akčního plánu z hlediska procesů a připravenost území 
na realizaci akčního plánu

Stručný popis způsobu přípravy akčního plánu z hlediska procesů, které probíhaly v území

Příprava zahrnovala 2 zákl. procesy, probíhaly souběžně a vzájemně se doplňovaly:

Komunitní plánování soc. služeb na území SO ORP Holice – realizováno: 6/2020–5/2022 
v rámci projektu: „Komunitní plánování sociálních služeb na území Holicka“, realizátor MAS 
Holicko.

Metoda komun. plánování umožnila naplánovat aktivity, aby odpovídaly místním specif. i potřebám 
obyvatel území.
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1.  

2.  

3.  

První období (6/2020-5/2021): příprava Analytické části. Zapojeni:

zadavatelé (zástupci obcí a kraje). Strukturované rozhovory s vedením všech 14 obcí v území 
SO ORP Holice.
poskytovatelé soc. a navazujících služeb. Strukturované rozhovory se 7 poskytovateli soc. 
služeb a s dalšími 6 organizacemi poskytujících návazné služby. Dotazník pro zařízení 
poskytující soc. služby a sídlící mimo ORP Holice (44 respondentů).
uživatelé služeb a široká veřejnost. Dotazníkové šetření veřejnost (242 resp.), 
uživatelé soc. služeb (62 resp.).

Druhé období (6/2021-2/2022): příprava Návrhové části. Zapojeni:

poskytovatelé soc. a navazujících služeb,
zadavatelé a veřejnost, 5 odborně zaměřených setkání,
veřejné projednání se starosty obcí a veřejností.

Výstupy:

Funkční partnerství mezi subjekty v oblasti poskytování soc. a navazujících služeb 
(deklarováno Memorandem o partnerství). K datu 29.7.2022 se připojilo 17 subjektů.
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na území SO ORP Holice 2022-2025.

Informace zde

2. Příprava Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Holicko 2021-2027, v období: 8
/2020–3/2021, realizátor MAS Holicko.

Metody:

Dotazníkové šetření pro veřejnost (8-9/2020), 509 respondentů.
Řízené rozhovory se starosty obcí (8-9/2020), všech 17 obcí z území MAS Holicko.
Veřejné připomínkování návrhů strategie (1-3/2021), 48 připomínek.
Veřejná projednání koncepční části strategie: 22.6.2021.

Informace zde

Stručný popis připravenosti MAS k realizaci animační činnosti po celé období realizace akčního 
plánu

MAS Holicko se zavázalo podporovat a posilovat partnerství o spolupráci v oblasti sociálních a 
navazujících služeb, které vzniklo na území MAS Holicko v únoru 2022 a ke kterému se 
průběžně připojují další partneři. Minimálně 1x do roka MAS Holicko zorganizuje setkání 
Partnerské platformy. V Partnerské platformě jsou zastoupeni klíčoví aktéři z území (Oblastní 
charita Pardubice, SKP-CENTRUM, zástupci Pardubického kraje, zástupci obcí).
Pravidelně informuje o dění v jednotlivých projektech realizovaných MAS v rámci Zpravodaje, 
který vydává 2-3 ročně. O svých aktivitách pravidelně informuje veřejnost a dotčené subjekty 
na facebookových a webových stránkách (www.holicko.cz).
MAS Holicko je v úzkém kontaktu se zástupci obcí a pravidelně s nimi konzultuje rozvojové 
činnosti a potřeby a možnosti jednotlivých obcí. Mezi pravidelné aktivity patří:

Setkání Valné hromady MAS Holicko (2x ročně)

https://www.kpss.holicko.cz/
https://www.holicko.cz/program-leader/clld-2021-2027-title/priprava-strategie.html
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Monitoring všech realizovaných projektů v území (1x ročně)
Pravidelné předávání aktuálních informací na jednání Dobrovolného svazku obcí Holicka 
(minimálně 2x ročně).
V případě potřeby jsou realizována osobní setkání nebo telefonická komunikace.

4 Příprava projektu MAS

Popište způsob přípravy projektu MAS se zdůvodněním výběru způsobu zajištění/realizace 
jednotlivých aktivit v rámci projektu MAS

Popis způsobu přípravy projektu MAS:

Jako východisko pro přípravu projektu byla použita data z návrhové části SPRSS Holicko, kde je 
konkrétně popsáno, jaké aktivity se mají na území MAS Holicko realizovat. Tento dokument byl 
schválen Partnerskou platformou 24.2.2022  a zastupitelstvem města Holice dne: 23.5.2022 
(kritérium potřebnosti).
V rámci návrhových opatření byla vybrána ta (kvalifikovaný odhad manažerů MAS Holicko a členů 
Partnerské platformy), jejichž financování by nebylo možné bez podpory projektu OPZ+ (kritérium 
efektivnosti).
V březnu 2022 byly osloveny emailem všechny organizace, které v regionu v sociální oblasti působí a 
byly vyzvány, aby připravily konkrétní aktivity.
Na konci března se pak konala 3 setkání (2 prezenčně, 1 online), kde došlo k sladění navrhovaných 
aktivit s možnostmi projektu. Aktivity, které jsou zahrnuty do klíčového projektu, musely splňovat 
tato kritéria:

1. Kritérium potřebnosti

• Pokrytí potřeb vycházející z Návrhové části SPRSS pro SO ORP Holice 2022–2025.

2. Kritérium zkušenosti

• Zkušenost partnera s prací s cílovou skupinou.

3. Kritérium vazby na území

• Prokazatelná aktivita partnera v území MAS Holicko.

 

4. Kritérium efektivnosti

• Nemožnost financování aktivit záměru z jiných zdrojů.

• Realizace aktivit jiným subjektem v území.
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1.  
2.  

Na základě těchto parametrů byly do projektu zahrnuty aktivity, které budou zajišťovat tyto 
partneři:

Oblastní charita Pardubice – aktivity na podporu rodin paliativních pacientů a pečujících osob.
SKP-CENTRUM, o.p.s. – aktivity na podporu seniorů a pečujících osob, aktivity na podporu 
rodin s dětmi a mládeže.

Naplnění kritéria zkušenosti:

Oba partneři mají především velmi dobrou a dlouhodobou zkušenost s prací s danou cílovou 
skupinou. V rámci analytických šetření bylo zjištěno, že jejich klienti jsou velmi spokojení s kvalitou 
jejich poskytovaných služeb.

Naplnění kritéria vazby na území:

Zástupci obcí označují spolupráci s těmito organizacemi jako dlouhodobou a vynikající. Jsou to 
subjekty, které mají jako jediní své pobočky na území MAS Holicko.

Naplnění kritérií bylo projednáno na jednání Partnerské platformy 26.4.2022 a Valné hromadě MAS 
Holicko 25.5.2022.

Vedle aktivit, které budou zajišťovat partneři, tu jsou aktivity, které bude zajišťovat přímo MAS 
Holicko. Jsou to aktivity, které ze své podstaty MAS Holicko velmi dobře umí uchopit a realizovat.

Jsou to:

aktivity komunitní práce
aktivity na podporu sociálně práce na obcích
aktivity na podporu komunitního plánování a spolupráce v regionu
aktivity na podporu široké veřejnosti především v oblasti zvýšení informovanosti.

I u těchto aktivit jsou naplněna výše uvedená kritéria:

Naplnění kritéria zkušenosti:

MAS Holicko, již od svého vzniku v roce 2006 rozvíjí své zkušenosti v oblasti komunitního plánování 
a spolupráce v regionu, a je to jeden z hlavních pilířů činnosti MAS. Hlubší zkušenosti konkrétně 
v sociální oblasti získala MAS Holicko prostřednictvím realizace projektu Komunitní plánování 
sociálních služeb na Holicku v období 6/2020-5/2022. Co se týká komunikace a podpory široké 
veřejnosti, i to je oblast, které se MAS Holicko dlouhodobě věnuje. Systematicky a hlouběji je 
s touto skupinou pracováno v rámci projektů Místních akčních plánu rozvoje vzdělávání od roku 
2016. Další zkušenosti MAS Holicko nasbírala opět v rámci projektu Komunitního plánování 
sociálních služeb na Holicko.

 

5 Příprava, projednávání a schvalování zbývajících max. 50 % 
alokace do výše celkové finanční alokace na realizaci akčního plánu
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Stručně popište způsob přípravy, projednávání a schvalování zbývajících 30 – 50 % alokace

Příprava a projednání zbývajících 30 % alokace bude vycházet z aktualizace potřeb jednotlivých 
cílových skupin:

Evaluace prvního projektu (součástí projektu).
Nově vytvořená Návrhová část Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb pro území SO 
ORP Holice 4/2025 - 3/2028 (zajistí MAS Holicko v rámci tohoto projektu).
Monitoring aktuálního dění v sociální oblasti v území MAS Holicko (zajistí MAS Holicko).

Na základě této aktualizace budou vydefinovány prioritní oblasti. Na vydefinování prioritních oblastí 
se budou podílet členové Partnerské platformy prostřednictvím pracovní skupiny.
Do prioritních oblastí budou podávat návrhy konkrétních aktivit oslovené subjekty, konkrétní 
aktivity budou naplňovat tato kritéria:

1) Kritérium potřebnosti

• Pokrytí potřeb vycházející z nově vytvořené Návrhové části SPRSS pro SO ORP Holice 4/2025 - 3
/2028.

• Aktualizace potřeb jednotlivých cílových skupin.

2) Kritérium zkušenosti

• Zkušenost partnera s prací s cílovou skupinou.

3) Kritérium vazby na území

• Prokazatelná aktivita partnera v území MAS Holicko.

4) Kritérium efektivnosti

• Nemožnost financování aktivit záměru z jiných zdrojů.

• Realizace aktivit jiným subjektem v území.

 

Navrhované aktivity budou projednány na Partnerské platformě a na Valné hromadě MAS Holicko.
Schválení alokace na realizaci akčního plánu proběhne na Valné hromadě MAS Holicko.

6 Náklady na AP v detailu jednotlivých projektů MAS ve vazbě na 
finanční plán SCLLD

Tabulka AP nákladů na MAS projekty
Procentuální podíl projektu MAS na 
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Název projektu MAS Celkem CZV projektu MAS (v Kč) celkové alokaci na AP (v %)

projekt MAS č. 1: 6 996 903,50 69,97

projekt MAS č. 2: 3 003 096,50 30,03

Celkem alokace na AP 10 000 000,00 100,00

7 Vyhodnocení úspěšnosti realizovaného akčního plánu

Stručně popište způsob, jakým bude MAS ověřovat dosažení cílů stanovených v akčním plánu

Vedle pravidelného monitoringu naplňování cílů projektu dojde k vyhodnocení úspěšnosti 
realizovaného akčního plánu. To bude rozděleno do dvou etap:

1. Průběžná evaluace

Uskuteční se po 2 letech realizace prvního projektu. Vedle hodnocení v povinném rozsahu dle 
Přílohy č. 2 výzvy, bude pro každou aktivitu projektu zvolen specifický způsob vyhodnocení přínosu.

Plánované evaluační nástroje:

Analýza dosažení hodnot indikátorů
Dotazníková šetření o kvalitě poskytovaných aktivit mezi podpořenými osobami
Řízené rozhovory s partnery projektu, kteří jednotlivé aktivity zajišťují
Fokusní skupiny – pro zhodnocení efektu a dopadu zrealizovaného projektu (kvalitativní data).

 

2. Závěrečná evaluace

Bude se týkat vyhodnocení celkového dopadu realizace akčního plánu na území (4/2023-3/2029).

Plánované evaluační nástroje:

Analýza dosažení hodnot indikátorů
Dotazníková šetření o kvalitě poskytovaných aktivit mezi podpořenými osobami
Řízené rozhovory s partnery projektu, kteří jednotlivé aktivity zajišťují
Fokusní skupiny – pro zhodnocení efektu a dopadu zrealizovaného projektu (kvalitativní data).

 

Na hodnocení se bude podílet celý realizační tým projektu ve spolupráci s evaluátorem(zajistí 
konkrétní aktivity).

8 Prohlášení

Akční plán SCLLD pro OPZ+ navazuje a je v souladu s koncepční částí SCLLD hodnocenou MMR
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Ano
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